تلخيص المحتوى
تكم عن انواع واشكال الدمج الطلاب المعاقين سمعيآ
للدمج انواع واشكال مختلفة تختلف بختلاف المستوى الاعاقة طبيه تكوين الفرد
الدمج المكاني / ويقصد بة اشتراك مؤسسة او مدرسة تربية خاه مع مدرسة تربية العامه
بالبناء المدرسي فقط وكل مؤسسة لها خططها الدراسية الخاصة
الدمج التربوي او الاكاديمي / هو يقصد بة اشتراك الطلاب المعوقين مع الطلبه العاديين في مدسة واحده ويشرف عليه نفس الهيئة التعليمية
[bookmark: _GoBack]تكم عن الاهداف دمج التلاميذ ذوي الاعاقة  السمعية
اتاحة الفرصه لجميع الاطفال ذوي الاحتياجات الخاصة التعلم التكافي والمساوى مع عيرهم من الاطفال
اتاحة الفرصة للاطفا ذوي الاحتياجات الخاصة في انخراط في الحياه العادية
اتاحة الفرصة للاطفال العاديت التعرف على الاطفال ذوي الاحتياجات الخاصة
استعاب اكبر عدد ممكن من الاطفال
يصف المج الى تغير اتجاهات افراد المجتمع
البرامج التربوية
المنهاج العادي/
 وهو نفس المنهاج الذي يقدمة للطفل العدي مع اجراء بعض التعديلات عليه
المنهاج الخاصة
ويتم من خلال تدريب ذوي الاحتياجات الخاصة على بعض المهارات والقدرات التي تعرضها الفئة التي ينتمي اليها الفرد
الوسائل وادوات التليمية
1- الوسائل التعليمية التقليديه
2- الوسائل التعليمية المكيفة او المعدلة
3-الوسائل التعليمية الخاصه
المحتو التعليمي
وضع الخطه التربوية الفردية والخطهالتعليمية الفردية
المكان التعليمي
تحديد المكانبتعلم ذوي الاحتياجات الخاصة على المهارات اللازمه
العلاج الوظيفي
هو استخدام العلاجي لنشاطات العنائية بالذات والعمل واللعب في زيادة الاداء في المستقبل
اجراءات العلاج الطبيعي
الفحص
التخطيط
التطبيق
التقيم
تناول بالشرح المقومات الاساسية لبرنامج التدخل لدى المعاقين سمعي
المنهاج هو الطريق الواضح او الخطة المدروسة التي تحدد مسار المعلم
ويتكون المنهاد الى اربعة عناصر اساسية
الاهداف
المحتوى
 الوسائل
التقيم
استراتيجيات بناء المنهاج للاطفال ذوي الاحتياجيات الخاصة
التعرف على السلوك
قياس المستوى الاداء الحالي
اعداد الخطة التربوية الفردية
عداد الخطط التعليمية
اولآ التعرف على السلوك المدخلي
يعتمد بناء المناهجالاطفال ذوى الاحتياجات الخاصة على معرف خصائص هولاء الاطفال
بسيطة او متوسطه او شديده
تحديد مستويات الاداء المتوقعه بناء القدرات الطلبة
الثاني / قياس المستوى الادء الحالي
يعتمد على قياس المستوى الاداء الحالي حجر الزواية
تحديد مستو الادء المتوقعه بناء القدرات الطالبه
الاختبارات
الثالث / اعداد الخطة التربوية الفردية
تعمل على تحديد المستويات
معلومات العامه عن الطفل
رابعآ / اعداد الخطه التعليمية الفرية
خامسآ / تقويم الاداء الناهي
التدخل المبكر قبل المرسه
1- امكانية النمو الاجتماعي
2- التفاعل الاجتماعي مع الابائهم واسراهم
3- الحصول على الاختبارات والتدريبات
المقومات الاساسية لبرامج التدخل
1- اتاحة بعض الاستراتيجيات
2- ارشاد الاباء وتوعتهم / الكشف المبكر
3-/ ارشاد الاباء وتوجيهم / سبل الكفيلة بالتعاون بفاعلية مع اطفالهم
4- تقديم الارشاد النفسي / بارشاد الاباء وتوجيهم في هذا الجانب 
تعرف الاباء باخطط والاستراتيجات الكفيلة / بتشجيع اطفالهم على اكتساب المهارات واللغة والتواصل وتعلمها
5- اخيار المدرسين الاكفاء
تناول الخصائص المعرفية للمعاقين سمعيآ
صعوبةاحتفاضهم بالمعلومات والتوجيهات وحاجتهم الى التركيز
بط وتبادل سرعةتعلمهم ومن ثم حاجتهم الى الفريد التعليم
تناول الخصائص النفسية والاجتماعية للمعاقين سمعيآ
كبت المشاعر والانفعالات لعدم القدره على الكلام والميل الانسسحاب
العجز عن التواصل اللفظي والعزلة والحيرة وتأخر النمو النفسي الاجتماعي
الاعتماد الشديد على الاخرين
سرعة الانتشار العصبية والحباط لكثرة الفشل
التمركز حول الذات
التعريف الطبي
قياس القصور السمعي من خلال مخطط السمع
التعريف التربوي 
هو الشخص الذي يؤثر قصوره السمعي في قدرتة على تلقى المعلومات اللغوية
تناول ادوات المساعده على السمع
هناك انواع سماعات خلف الاذن سماعات داخل الاذون 
سماعات القناة السمعية
سماعات الجيب سماعات النظاره
تصنيف الاعاقة السمعية
عنده حدوث الاصابة قبل اللغة
وهي التي تحدث قبل تطور الكلام واللغة
مكتسبة
الاعاقات السمعية الخلقية تكون الطفل فقد السمع منذ الحظة الولاده
تصنيف الاعاقة السمعية
 حسب درجة الفقدات السمعي وشدتة
في بسيط والمتوسط والشديد
وفي الفقدان في اذن واحده وفي الاذن الاثنتان 
تحدث عن التدخلات اللزمة لتنمية القدرات السمعية
1- استعادة السمع يمكن للعلاج الجراحي استعادة السمه او تحسينه
2- تحسين البقايا السمعية الاجهزة
3- تطوير مهارات التفاعل والتواصل
زيادة استخدام السمع المتبقي للحد الاقصى
تحدث عن تطوير التدريب السمعي
يقصد بذالك تدريب الافراد ذوي الاعاقة السمعية البسيطه والمتوسطه
1- تنمية وعي الطفل للأصوات
تنمية مهارة التمييز الصوتي لدى الطفل الاصم بين الاصوات العامه وغير الدقيقة
 والاصوات المتباينة الدقيقة
تناول الماخذ على طريقة الهجاء الاصبعي
تحتاج الى المزيد من التركيز والانتباء لقراءة الكلام
يصعب على الاصم يتعامل بها في المجتمع الخارجي
تتطلب فترة طويله والنتائج محدوده
لغة الاشارة هي  من المعرف ان اللغة اللفظة هي الاداة التواصل الاساسية
خصائص للغة الاشارة
لغة الاشارة لغة اشارة وحركية ومرنيه ومن خلالها يمكن التعبير
بما ان لغة الاشارة مرنيه وفانها تفهم بالنظر
تتركز لغة الاشارة على خمس مظاهر الوجد اليدين والشفاء والعيينين
مزيا لغة الشارة
تتميز لعة الاشارة بالسهولة
لغة الاشارة تمكن الصم من التعبير
قد لا يواجه الاصم مشكلة او صعوبة مع الاهل
عيوب لغة الاشارة
لغة الاشارة لغه محلية وليس لها القدره على بناء لغوي رسمي قابل الاستخدام المنتشر
من الصعب توصيل المعاني المجرده والموضوعات
اذكر مشكلات قراة الشفاء
مشكلات تتعلق بالمتكلم سرعه او بط
مشكلات تتعلق بالبيئة المحيطة
مشكلات تتعلق بقاري الكلام
مشكلات بطبيعة الكلام او النطق
الهجاء الصبعي
 هو نظام للحروف الابجدية متفق عليها لابناء اللغة
البرامج السعمية
1- البرامج السمية والمنطقية والشفهية
1- البرامج السميه وتهدف الى استعمال القدرات السمعية المتبقية
2- البرامج النطقية معظم المعوقين سمعيآ لا يسمعون انفسهم لذلك الفهم
3- البرامج الشفاء لاتقتصر على الشفهية على القراءة الشفاء بل تشمل معرفة مضون الكلام
4- البرامج التواص المتكامل
تركز هذه البرامج على التواصل مع الكل افراد المجتمع 

البرامج التدريب
هو برامج على اساس التسلسل الهرميوذلك لمساعده الاطفال المعاقين سمعيآ والكبار على تنمية واستخدام البقايا السمعية
1- الوعي للاصوات / 
ويركز على استخدام معينات سمعية لتضخيم الأصوات
2- الاستماع الصوتي /
ويشمل تدريب على استماع أصواتهم وكلامهم 
3- الاستعاب السمعي /
عبارة عن مهارات سمعية فرعية تعتمد على فهم وتقييم الصوت  
برامج ميامي
هو استخدام انشطة سمعية نطقية من خلال التغذية الرجعية
برامج استابروكس
التدريب السمعي اللفظي للوالدى والمهنيين اعتمد هذا البرنامج على التطبق
برنامج في مجال تقنية المعينات السمعية
برنامج التطور في السمع والنطق والتواصل:
 للأطفال المعوقين سمعيا وذويهم: يهدف هذا البرنامج إلى تطوير برامج وخدمات السمع والكلام واللغة والتواصل
الأسس العامة لبرامج التدخل اللغوى المبكر للمعوقين سمعيا
1- التشخيص المبكر للإعاقة السمعية.
2- الاستفادة من البقايا السمعية للأطفال المعوقين سمعيا.
برامج ومناهج المعوقين سمعيا
مراكز الإقامة الكاملة للمعوقين سمعيا 
مراكز التربية الخاصة النهارية للمعوقين سمعيا. 
دمج المعوقين سمعيا فى الصفوف العادية فى المدرسة العادية. 
مهارة لغة الإشارة والهجاء الإصبعى.           
مهارة التواصل الكلى. 
كذلك يتضمن البرنامج التعليمى تدريبات على مهارات بعينها كالتمييز السمعى والتدريب على النطق وقراءة الشفاه وعلاج عيوب النطق والكلام
الأهداف الحالية لمناهج التلاميذ الصم
التدريب على النطق والكلام ولتحسين درجة الإعاقة السمعية
التدريب على طرق التواصل المختلفة بين المعوقين سمعيا والمجتمع المحيط بهم. 
التقليل من الآثار التى ترتبت على وجود إعاقة سمعية سواء أكانت فى الجوانب النفسية أو الاجتماعية. 
تعزيز السلوكيات التى تعين المعوق سمعيا على أن يكون مواطنا صالحاً.
مبادئ ينبغى مراعاتها عند بناء مناهج للمعوقين سمعيا
أن تكون أهداف المنهج واضحة ودقيقة. 
أن تكون موضوعات المنهج وثيقة الصلة بالحياة اليومية للمعوقين سمعيا.
ظائف الأنشطة التعليمية في مجال تربية الصم
تحقيق التوافق الشخصى والمدرسى والاجتماعى.
زيادة دافعية التعلم لدى الصم ومساعدتهم على تحقيق التعلم الذاتى
تنمية بعض المهارات اليدوية والكشف عن القدرات الكامنة لدى الصم
الأنشطة الفنية التشكيلية
 يعتبر الصم هم الفئة الوحيدة بين المعاقين التى تتطور حياتها دون أن تمارس التواصل بالآخرين
الأنشطة الحركية والرياضية
يمكن للأطفال الصم أن يمارسوا ويتعلموا المهارات الحركية من خلال الأنشطة الرياضية الفردية والجماعية بنجاح
زيادة فاعلية تعلم المعوقين سمعيا
ضرورة تشجيع التلاميذ على استخدام الوسائل السمعية طوال الوقت 
ضرورة إيجاد أفضل الأماكن لقراءة لغة المدرس ومناقشة ذلك التلميذ
الأنشطة الرياضية للمعوقين سمعيا
تعتبر الأنشطة الرياضية من الوسائل التى تخدم المعوقين سمعيا في كثير من النواحى والتى لها إنعكاس على الجوانب التربوية والتحصيلية
القراءة والكتابة
مشكلات القراءة والتكابة لدى الصم
تشابة الكلمات في الحروف واختلافها في المعنى
مثل سمك سمك جمل جمل
اضافة بعض الحروف الكلمة قد تجعل الاصم لايعرف معناها
القراءة والكتابة لدى الصم
ويلاحظ أن كتابات الصم أكثر جفافا وأكثر امتلاءً بالأخطاء فى القواعد والنحو بالمقارنة بكتابات أقرانهم من الأطفال الأسوياء
كما أن المتوسط العام لمستوى القراءة بالنسبة للتلاميذ الصم، لا يتعدى مستوى الصف الثالث الابتدائي
استراتيجيات تساعد على تحسين الكتابة
إعطاء الحرية للصم فى استخدام إشارات حيوية 
ربط الإشارات بالكلمة المطبوعة .
القراءة بطريقة معتدلة السرعة والإيقاع
ترجمة القصص إلى لغة الإشارة
إعداد معلم التربية الخاصة
يعتبر معلم التربية الخاصة حجر الزاوية في العملية التربوية والتأهيلية للأطفال غير العاديين ولهذا فإن عملية اختياره لهذه المهمة المتزايدة الأعباء عملية مهمة
الخصائص والصفات العلمية: التى يجب توفرها في معلم التربية الخاصة
لقدرة على تحديث المعلومات التربوية والنفسية وتجديدها من خلال تجديد المعلم لمعلوماته باستمرار
اتساع الخبرات وتنوعها: وهى صفة لازمة للمعلم فعليه مسئولية مساعدة الأطفال بصفة عامة والمعاقين بصفة خاصة
القدرة على تعليم الآخرين: أى يكون له القدرة على تعليم الأطفال مع اختلاف مستوياتهم وطريقة تدريسهم
الكفايات المهنية اللازمة لمعلم التربية الخاصة
الكفايات الشخصية: مجموعة من الخبرات والقدرات العقلية والجسمية والانفعالية التى يمتلكها المعلم
كفايات القياس والتشخيص (وتعنى كفايات القياس مجموعة مهارات ومعارف تمكن المعلم من قياس الجوانب العقلية والتربوية للطفل
1- تحديد الأهداف السلوكية الملائمة لكل تلميذ حسب إعاقته. 
2- الإسهام في بناء البرامج الخاصة المتصلة بقدرات التلميذ المعوق ومستقبله. 
3- استخدام طرق التدريس الخاصة المناسبة لكل تلميذ معوق.
4- تقديم المهمات التعليمية بشكل فردى لكل فرد معوق
أما عن سمات الشخصية التى ينبغى أن تتوافر في معلم التربية الخاصة 
1- التمتع باتجاهات إيجابية نحو مهنة التدريس.
2- التمتع بوضوح الصوت وسلامة النطق.
التحلى بالصبر والبشاشة والسماحة.
برامج تدريب معلمى التربية الخاصة: 
برامج التدريب قبل الخدمة: يقصد بها تدريب المعلمين وتأهيلهم أثناء الدراسة في الكليات والمعاهد المخلفة 
برامج التدريب أثناء الخدمة:
 يتضمن كل ما يمكن أن يحدث للمعلم من تخرجه وتسلمه مهمات عمله إلى يوم تقاعده عن العمل 
ومن خصائص هذه البرامج : 
العمل على تلبية الحاجات الحقيقية للمعلمين قصيرة المدى وطويلة المدى.
أهداف تدريب المعلم أثناء الخدمة 
رفع مستوى المعلم في المادة والطريقة.
تحسين اتجاه المعلم نحو المهنية وتطوير مهاراته التدريسية. 
تنمية قدرة المعلم على الإبداع والتجديد. 
خصائص وشروط عامة لمعلم الصم
لابد لمعلم الصم أن تتوافر فيه الشروط التالية: 
خبرة بمهارات التواصل الخاصة بالصم.
دراية كاملة بطبيعة النمو العقلى والاجتماعى والانفعالى واللغوى 
قدرة على توفير البيئة التعليمية المناسبة لتحقيق الأهداف التعليمية للأصم.
معرفة وتمكن من طرق التدريس الملائمة لمناهج الصم .
وعى تام بمفهوم المنهج وعناصره.  
مفهوم التعلم التعاونى
التعلم التعاونى مستند إلى نظريات متعددة ومتنوعة، فنظرية التعلم الاجتماعى ونظرية التعلم المعرفى ونظرية التعلم السلوكى جميعها عبارة عن منظور نظرى ذو أبعاد متنوعة نسبية
عناصر التعلم التعاونى
الاعتماد المتبادل الإيجابى
من المفترض أن يشعر كل طالب في المجموعة أنه بحاجة إلى بقية زملائه
المسئولية الفردية
كل فرد مسئول ومسهم بنصيبه في العمل والتفاعل مع بقية أفراد
التفاعل الايجابى وجها لوجه
يلتزم كل فرد بتقديم المساعدة والتفاعل الايجابى وجها لوجه مع زميل آخر
استراتيجيات التعلم التعاونى
دوائر التعلم
 في هذا الأسلوب يعمل الطلاب معا في مجموعة ليكملوا منتجا واحدا يخص المجموعة وليشاركوا جميعا في تبادل
التكامل التعاونى للمعلومات المجزأة
 يعطى كل فرد جزء من المهمة، الأمر الذى يجعل كل فرد يتقن
التنافس الفردى 
يقوم هذا الأسلوب على تقسيم الطلاب مجموعات ويتنافس بعضهم مع البغض فيحصل أحدهم على المركز الأول في الموضوع الذى درسته
دور المعلم في التعلم التعاونى
دور المعلم في التعلم التعاونى دور الموجه وليس دور الملقن.
اتخاذ القرار بتحديد الأهداف التعليمية وتشكيل المجموعات.
شرح المفاهيم والاستراتيجيات الأساسية.
دورالمتعلم في التعلم التعاونى
دور قائد المجموعة: شرح المهمة وقيادة الحوار والتأكد من مشاركة الجميع. 
المستوضح: يطلب من كل فرد الإدلاء برأيه. 
مقرر المجموعة: يكتب ويسجل ما يدور من نقاش
فوائد التعلم التعاونى للطلاب
يدرك الطلاب الذين يشاركون في التعلم التعاوني مدى تحسن تحصيلهم الدراسي وارتقاء فهمهم للمحتوى
كما تنمو لديهم القدرة على استيعاب المعرفة التي تتطلب مستوى عاليا من التفكير
الأسس الضرورية لنجاح عمل المجموعات التعلمية التعاونية
جو العمل 
الطمأنينة 
القيادة الموزعة 
وضوح الأهداف 
المرونة
التعلم التعاونى لدى الصم 
 يعتمد التعلم لدى الصم على التفريد نظراً للخصائص البينية التى تميز كل فرد من الصم على حده من حيث الخصائص اللغوية والعقلية والاجتماعية والنفسية
مقدمة عن تعليم الرياضيات
نظرا لتدنى مستوى اللغة والتفكير التجريدى لدى الأفراد الصم فقد أشارت العديد من الدراسات إلى تدنى مستوى الصم في التحصيل الأكاديمى المرتبط بالرياضيات
الواقع أن الاتجاهات الحديثة في تدريس الرياضيات مع استخدام الكمبيوتر له تأثير إيجابى على تحصيل التلاميذ
أهداف برامج الرياضيات للصم
منح الأصم الفرص لتعليم المفاهيم الرياضية الأساسية التى يتعلمها الطالب العادى
تشجيع الطالب الأصم على الوصول لمعلومات المسائل اللفظية بتمثيلها من خلال المخططات والرسوم وفى محاولة لتشجيع الطالب
الأسس التى يقوم عليها تدريس الرياضيات للصم
عرض المفهوم بطريقة متنوعة مثل الرسم أو الصورة الرمزية أو النماذج الملموسة. 
التحدث مع الأصم بصوت مسموع وليس مرتفعا وسرعة متوسطة تمكن الأصم قراءة الكلام
مراعاة التدرج من مستوى صعوبة الأنشطة من السهل إلى الصعب
مثال على وحدة من برنامج رياضيات
يناظر بين المجموعات من خلال خاصية معينة(الشكل- النوع-اللون
تعرف التلميذ على مفهوم الأعداد من خلال الكميات
يتعرف على مفاهيم الأعداد من 1-5
يكتب الأعداد من 1-6
يتعرف على الأعداد من 1-7 
يكتب الأعداد من 1-7
معايير نجاح معلم الصم وضعاف السمع
المعيار الأول تخطيط البرامج التعليمية والتأهيلية والمناهج الدراسية وتشملإدارة وتفسير واستخدام التقييمات المناسبة في قاعات الدراسة لاستخدام طريقة التواصل المفضلة للتلميذ
تفسير واستخدام البيانات من نتائج التقييم باستخدام الأدوات المناسبة للتلاميذ الصم وضعاف السمع
المعيار الثانى معرفة وفهم وتطبيق للمعرفة الخاصة بالتدريس ومهاراته ويشمل 
مصادر التعلم والدعم للتلاميذ الصم وضعاف السمع
المعيار الثالثمعلم الصم يعزز آداء التلاميذ في مهارات اللغة والقراءة والكتابة
وتشمل 
توفير مجموعة متنوعة من الفرص التعليمية واستراتيجيات التعليم للتلاميذ الصم وضعاف السمع لتنمية الوعى الصوتى والفونيمى وفهم العلاقة بينهما في اللغة المكتوبة
بعض طرائق التدريس مع الصم
الطريقة الأولى: المدخل البيئى  على اعتبار أن البيئة هى الميدان الذى يتدرب فيه الأصم على مهارات الحياة اليومية مما يؤدى إلى التعلم المثمر
الطريقة الثانية: مسرحة المنهج: إن كانت الإعاقة قدر حالت دون تعبير الصم عن نفسه، فإن التعبير الصامت يمكن أن يعبر الصم من خلاله عن حاجاته وأفكاره ومشاعره
الطريقة الثالثة: طريقة التعليم الفردى : الفروق الفردية سمة أساسية لدى التلاميذ الصم حيث يختلفون في مهاراتهم وقدراتهم المختلفة، ولهذا فإن طريقة التدريس لابد أن تتوافق مع احتياجات كل تلميذ داخل الصف
